

# УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудного Гдовского сланцевого комбината

№ 23 (515)

Воскресенье, 26 февраля 1939 г.

Год изд. 6-й

## НА ВЕРНОСТЬ НАРОДУ, РОДИНЕ, РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

23 февраля Красная Армия присягала великому Народу, могучей Родине, первому в мире Рабоче-Крестьянскому Правительству. В этот день клялись бойцы и командиры, комиссары и начальники, все — от маршала до красноармейца. Горячей любовью бились сердца бесстрашных и мужественных бойцов, когда они произносили простые и волнующие слова нового текста военной присяги.

В этот исторический день Родина и Народ принимал полководец-большевик Народный Комиссар обороны СССР Маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов.

Он вошел в зал, где собрались заместители Народного Комиссара Обороны, члены Военного Совета Московского военного округа, начальники и военные комиссары Центральных Управлений Народного Комиссариата.

Маршал Советского Союза С. М. Буденный встречает Народного Комиссара и окладывает ему:

— Товарищ Народный Комиссар Маршал Советского Союза, командный и начальствующий состав обратился для принятия присяги под Вашим руководством.

Поздоровавшись, товарищ Ворошилов говорит:

— Товарищи! Сегодня, день XXI-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, весь личный состав нашей славной Красной Армии, доблестно Рабоче - Крестьянского Военно-Морского Флота и героических войск пограничной охраны принимает присягу, а лица, служившие по вольному найму, — торжественное и клятвенное обязательство на верность своему Народу, своей Родине и Рабоче - Крестьянскому Правительству.

Вооруженные силы Советского государства, являясь плоть и кровь нашего победоносного народа, были всегда верны и беззаветно преданы красному знамени победившего социализма, великому Ленину — Сталину, своей могучей Родине, Народу и своему Рабоче-Крестьянскому Правительству.

В соответствии с Сталинской Конституцией — характерных великих завоеваний

социализма, под сенью которых живут, борются и одерживают все новые и все большие победы народы Советского Союза, Рабоче-Крестьянская Красная Армия, Рабоче - Крестьянский Военно-Морской Флот и войска пограничной охраны получили новый текст военной присяги, взамен прежнего текста торжественного обещания.

Отныне военная присяга будет приниматься каждым военнослужащим в индивидуальном порядке.

Товарищи! Перед лицом нашего народа, правительства и партии Ленина — Сталина прием военную присягу, поклянемся беззаветно и до последнего дыхания служить своей Родине, великому Советскому Народу и своему Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Как старший среди вас, принимаю присягу первым.

Народный Комиссар читает текст военной присяги. Отчеканивая каждое слово, клянется Родине сталинский нарком, славный полководец-большевик.

Прочитав текст военной присяги, Народный Комиссар скрепляет его собственноручной подписью: „К. Ворошилов“.

Товарищ Ворошилов приглашает к столу для принятия присяги заместителя Народного Комиссара Обороны СССР Маршала Советского Союза, С. М. Буденного.

Затем военную присягу принимает заместитель Народного Комиссара Обороны командарм 1 ранга Г. И. Кулик.

Родине и Народу присягают заместители Народного Комиссара Обороны СССР армейские комиссары 1-го ранга товарищи Л. З. Мехлис и Е. А. Шаденко.

Народный Комиссар приглашает для принятия присяги начальника генерального штаба РККА командарма 1 ранга Б. М. Шапошникова, членов Военного Совета Московского военного округа А. С. Щербакова, корпусного комиссара А. И. Запорожца, начальника военно - воздушных сил РККА командарма 2-го ранга А. Д. Локтионова, председателя военной коллегии Верховного Суда СССР армвоенюриста В. В. Ульяха, главного военного прокурора РККА армвоенюри-

ста Н. С. Розовского, начальника автобронетанкового управления РККА Героя Советского Союза комкора Д. Г. Павлова, Героя Советского Союза комкора Я. В. Смушкевича, комкоров Н. Н. Воронова, Р. П. Хмельницкого, Н. В. Смородинова, В. Н. Курдюмова, комдивов Я. К. Полякова, А. Г. Орлова, М. Г. Снегова, И. А. Найденова, Героя Советского Союза командира В. С. Молокова, командира В. И. Найденова, бригадного комиссара П. И. Куликова, полковников И. Т. Пересыпкина, Н. И. Гусева, М. С. Чистякова, полковых комиссаров С. А. Добровольского, В. В. Полякова, А. Г. Лазарева и майора Ф. Н. Зиновьева.

Все они зачитывают текст военной присяги и скрепляют его личной подписью.

Обращаясь к присутствующим товарищам К. Е. Ворошилов говорит:

— Товарищи! Мы приняли военную присягу, мы поклялись служить своей Родине, Народу и нашему Правительству всей своей кровью и самой жизнью.

Я знаю, что всякий из вас в любой момент с радостью готов отдать вместе с кровью и самую жизнь за великое дело Ленина — Сталина, за свою Родину, за Народ, за свое Рабоче-Крестьянское Правительство.

Но этого мало. От нас, руководителей и начальников Красной Армии, требуется гораздо больше. Мы обязаны уметь руководить порученным нам делом, честно, много, организованно работать для того, чтобы наша славная Красная Армия была всегда на

высоте стоящих перед ней задач.

Красная Армия, в силу исторически сложившихся условий может существовать только как непобедимая, всеокрушающая сила. Она таковой является, она такой всегда будет.

Для этого все мы — бойцы, командиры и политработники, и особенно мы, ответственные руководители и начальники, будем трудиться, не покладая рук, будем отдавать все свои силы делу боевой и политической выучки, делу непрерывного совершенствования нашей Красной Армии.

Нужно работать, товарищи, так, чтобы великое историческое дело Ленина — Сталина благополучно и успешно развивалось под надежным щитом Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Оно так и будет. Залогом этому служит наша клятва, наша военная присяга.

Поздравляю Вас с принятием военной присяги.

Поздравляю Вас, товарищи, с нашим праздником XXI-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Рабоче - Крестьянского Военно - Морского Флота.

В ответ на эти замечательные слова Народного Комиссара, полные любви и преданности Советской Родине, великому Сталину, несется громовое „Ура“.

Товарищ К. Е. Ворошилов подходит к командирам и комиссарам, пожимает им руки и горячо поздравляет с принятием военной присяги.

В связи с XXI годовщиной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота и принятием бойцами, командирами, комиссарами и политработниками военной присяги на мое имя поступило большое количество приветствий Красной Армии от собраний рабочих и колхозников, красноармейских частей, допризывников, государственных организаций, домашних хозяйств, комсомольцев, пионеров и школьников, бывших красных партизан, команд парашютистов и зимовщиков, советских граждан, находящихся за границей, а так же и от отдельных лиц.

Не имея возможности ответить всем порознь, я от имени Рабоче - Крестьянской Красной Армии горячо благодарю все организации, учреждения и товарищей за приветствия и братские пожелания нашей славной армии, свидетельствующее о кровной связи ее с народом нашей дорогой Родины.

Народный Комиссар Обороны СССР Маршал Советского Союза К. ВОРОШИЛОВ  
25 февраля 1939 года.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Французская газета о Красной Армии

Французская газета „Одр“ посвятила специальную статью XXI годовщине Красной Армии. В статье говорится, „что сейчас Красная Армия и Флот Советского Союза представляет собою силу, с которой Европа должна считаться. Вооружение и снаряжение армии доведены до высшей степени технического совершенства. Усиленно развивается авиация. Обучение кадров в СССР является предметом особых забот. Военный флот СССР также является грозной силой.“

Принесенная 23 февраля всей Красной Армией присяга должна рассматриваться как предостережение по адресу всех, кто питает воинственные намерения в отношении Советского Союза“.

(ТАСС).

## Товарищу

## Надежде Константиновне КРУПСКОЙ

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР в день Вашего 70-летия шлют Вам — старому большевику и другу Ленина свой горячий привет.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР желают Вам здоровья и многих лет дальнейшей плодотворной работы для великого дела коммунизма, на пользу нашей партии и трудящихся Советского Союза.

Центральный комитет ВКП(б).  
Совет Народных Комиссаров СССР.

# Об организации пропаганды в комсомоле на основе постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВЛКСМ.

Опубликование „Краткого курса истории ВКП(б)“ явилось крупнейшим событием в идейной жизни большевистской партии и ленинско-сталинского комсомола, в идейно-политической жизни всего советского народа.

„Краткий курс истории ВКП(б)“, созданный при непосредственном участии тов. Сталина, является могучим идейным оружием большевизма.

„Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма - ленинизма, со всеми врагами трудящихся помогает овладевать большевизмом, повышает политическую бдительность.

Изучение героической истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина—Сталина, победе коммунизма во всем мире“ („Краткий курс истории ВКП(б)“).

„Краткий курс истории ВКП(б)“—эта энциклопедия основных знаний марксизма - ленинизма — имеет исключительное значение для комсомола.

ВЛКСМ—боевой помощник большевистской партии, ее резерв. Задача комсомола — помогать партии в коммунистическом воспитании молодежи. Разрешение этой главной задачи, на которую неоднократно указывали комсомолу вожди партии Ленин и Сталин, немислимо без сочетания практической работы комсомола с настойчивой марксистско-ленинской учебой.

Постановление ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“, знаменующее собой новую полосу в идейной жизни партии, является боевой программой организации партийной пропаганды и в комсомоле.

Недостатки, вскрытые ЦК ВКП(б) в этом постановлении, имеют распространение и в организациях ВЛКСМ.

Основной недостаток пропаганды марксизма - ленинизма в комсомоле состоит в том, что в организациях создавалось бесчисленное количество кружков. Кружки являлись основной

формой пропаганды. Главный метод овладения марксизмом-ленинизмом — самостоятельная учеба—был забыт. В погоне за „сто процентным“ охватом кружками всех комсомольцев упускали главное—качество пропаганды марксизма-ленинизма; упускали из виду важнейшую задачу—организацию марксистско-ленинской учебы, идейное вооружение руководящих комсомольских кадров. Обилие кружков приводило к тому, что кадры пропагандистов в комсомоле переполнялись теоретически неподготовленными, а иногда и политически непроверенными людьми.

В то же время в руководящих комсомольских органах аппарат по организации и руководству пропагандой марксизма-ленинизма фактически был ликвидирован.

В комсомоле среди значительной части руководящего актива было распространено вредное и неправильное пренебрежение к изучению революционной теории. В частности это находило отражение в том, что во многих технических вузах изучение марксистско-ленинских наук считали делом второстепенным. Часть руководящих комсомольских работников находила возможным руководить организацией, полагаясь на собственный опыт. При этом не понимали того, что опыт этот, во-первых, зачастую крайне незначителен, а, во-вторых, становится слепым, если не освещается революционной теорией.

Все эти недостатки усугублялись тем, что враги народа, орудовавшие в ЦК ВЛКСМ и некоторых местных комсомольских организациях, пытались культивировать теоретическую отсталость наших кадров, подрывать коммунистическое воспитание молодежи. Пользуясь таким приемом, врагам удавалось затаскивать в свои сети некоторые кадры, в том числе и комсомольские, именно в силу теоретической и политической отсталости этих кадров.

Историческое постановление ЦК ВКП(б) указывает, что „Краткий курс истории ВКП(б)“ обращен в первую очередь к руководящим кадрам партийных, комсомольских, хозяйственных и иных работников, ко всей нашей партийной и непартийной интеллигенции как в городе, так и в деревне“. Это обязывает в первую очередь руководящие комсомольские кадры взяться за ликвидацию своей теоретиче-

ской и политической отсталости.

Однако, многие руководящие работники комсомола неправильно поняли свои задачи, вытекающие из этого постановления.

Вместо того, чтобы организовать на изучение истории ВКП(б) прежде всего руководящие кадры, некоторые комсомольские комитеты пытаются по-прежнему „охватить“ всех комсомольцев.

Вместо того, чтобы широко популяризировать испытанный на опыте старшего поколения большевистский метод самостоятельной работы над книгой, пытаются сохранить кружки, как главную форму политического образования.

Вместо того, чтобы организовать помощь самостоятельно изучающим историю партии, стали изобретать бюрократические формы контроля и проверки знаний путем „экзаменов“, „самоотчетов“ и т. п.

Вместо того, чтобы показать личный пример в изучении марксистско-ленинской теории, многие руководящие работники комсомола предпочитают произносить громкие речи о необходимости изучать историю ВКП(б), а сами по-прежнему остаются теоретически остальными.

В рядах комсомола имеются сотни тысяч молодой советской интеллигенции, всеми своими корнями связанной с рабочим классом и крестьянством, которая ведет огромную созидательную работу, имеющую большое значение для советского государства. В дальнейшем роль интеллигенции будет возрастать, ибо одним из основных признаков коммунистического общества является ликвидация противоположности между умственным и физическим трудом. Стало быть, в перспективе задача состоит в том, чтобы всех рабочих и крестьян сделать интеллигентами.

Прямая обязанность комсомольских организаций—обеспечить идейно-политический рост кадров молодой советской интеллигенции, помогать ей в овладении марксизмом - ленинизмом, повышать революционную бдительность.

Между тем, в комсомоле до сих пор имеют место факты неправильного, осужденного партией отношения к интеллигенции. В комсомоле есть невежды, которые, кичась своей необразованностью, презрительно относятся к интеллигенции, как к людям „второго сорта“, оторвавшимся от рабочих и крестьян. Такое дикое, хулиганское отно-

шение к нашей интеллигенции является вредным и опасным для государства.

Комсомольским организациям необходимо решительно изменить отношение к кадрам советской интеллигенции, повернуть к ней свое внимание. Надо шире развернуть идейно-политическую и организационную работу среди молодых учителей, инженеров, врачей, техников, работников науки и искусства, среди студентов.

Борьба за победу коммунизма требует кадров, которые в совершенстве владели бы не только специальными знаниями, но и передовой революционной теорией, ибо только она дает силу и уверенность в торжестве дела Ленина—Сталина, идейно закаляет и вооружает на беспощадную борьбу с врагами народа.

Надо восстановить у руководящего актива комсомола веру в собственные силы, в возможность самостоятельно овладеть революционной наукой.

Надо разъяснить руководящим комсомольским кадрам, что овладение революционной наукой — дело неживое.

Именно теперь, при Советской власти и победе социализма в СССР, созданы неограниченные возможности для того, чтобы наши руководящие кадры успешно овладевали марксистско-ленинской теорией, изучили историю партии, труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Для того, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма, надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели. Если можно успешно овладеть такими науками, как, например, физика, химия, биология, то тем более нет оснований сомневаться, что можно полностью овладеть наукой марксизма-ленинизма“.

ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Положить в основу пропаганды марксизма-ленинизма в комсомоле изучение „Краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)“.

2. Разъяснить комсомольцам и в первую очередь руководящим кадрам комсомола, что основным и главным методом овладения марксизмом - ленинизмом является метод самостоятельного изучения революционной теории.

3. Изучение истории ВКП(б) проводить в соответствии с тремя звеньями, установленными постановлением ЦК ВКП(б):

„Для низового звена кадров, в числе которых имеется значительная часть недостаточно подготовленных товарищей, целесообразно изучать курс в сокращенном объеме по трем основным этапам истории партии: 1) борьба за создание большевистской партии (I—IV главы), 2) партия большевиков в борьбе за диктатуру пролетариата (V—VII главы), 3) партия большевиков у власти (VIII—XII главы).

Для среднего звена, состоящего из сравнительно более подготовленных товарищей и являющегося наиболее многочисленным звеном наших кадров, ЦК ВКП(б) рекомендует изучение „Курса истории ВКП(б)“ полностью, по

содержащимся в нем главам. Для высшего звена, т. е. для наиболее подготовленных товарищей целесообразно образно изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“ по подразделам каждой главы одновременно с изучением соответствующих произведений Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина по первоисточникам“.

4. Сократить количество кружков в комсомоле. Создавать кружки только при наличии квалифицированных пропагандистских кадров, в соответствии с требованиями кружков, установленными постановлением ЦК ВКП(б).

При комплектовании кружков учитывать общепрофессиональный и политический уровень участников кружков. Работа кружков должна быть построена на основе живой беседы и товарищеской дискуссии.

5. Рекомендовать комсомольским организациям помощь изучающим историю ВКП(б) проводить лекции, доклады, консультации по курсу истории партии, отдельным произведениям и проблемам марксизма-ленинизма. Проводить также лекции по вопросам международной, внутренней политики СССР, истории нашей страны и др. Рекомендовать комсомольским организациям проведение теоретических конференций, обсуждение рефератов и докладов. Теоретические конференции должны носить характер товарищеской дискуссии живого и активного обсуждения выдвинутых вопросов.

6. При горкомах, обкоммах, крайкомах и ЦК РСФСР и наместных республик, в зависимости от наличия высококвалифицированных пропагандистов, создать лекторские группы. При горкомах

Продолж. см. на 3-ей стр.

# Об организации пропаганды в комсомоле на основе постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“.

## ПРОДОЛЖЕНИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВЛКСМ.

рупных горрайкомах создать группы консультантов из числа лучших пропагандистов, обеспечив постоянную консультацию на крупнейших предприятиях, учреждениях, вузах.

Обязать комитеты комсомола представлять кадры инструкторов, пропагандистов, консультантов на утверждение соответствующих партийных комитетов.

7. Считать нецелесообразным существование самостоятельных семинаров пропагандистов при комсомольских комитетах и просить ЦК ВКП(б) дать указание о сосредоточении этой работы в семинарах при райкомах, горкомах, обкомах и крайкомах ВКП(б).

8. Просить ЦК ВКП(б) сосредоточить подготовку и переподготовку пропагандистов и газетных работников, работающих в комсомоле, при партийных одичных курсах пропагандистов и газетных работников в следующих центрах: Москва, Ленинград, Киев, Минск, Ростов, Тбилиси, Баку, Ташкент, Алма-Ата, Новосибирск.

9. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК комсомола нацреспублик в месячный срок направить на постоянную работу в сельские райкомы квалифицированные пропагандистские кадры из числа лучших пропагандистов города.

10. Считать неправильным, когда руководящие комитеты комсомола самоустраиваются от руководства идейно-политической работой в вузах, не ведут борьбы с недооценкой изучения социально-экономических дисциплин.

Разъяснить всем комсомольским организациям вузов, что борьба за глубокое изучение марксизма-ленинизма является необходимым условием подготовки полноценных кадров советской интеллигенции.

Предложить всем горкомам, обкомам, крайкомам, ЦК комсомола нацреспублик действительно изменить руководство идейно-политической работой среди студентов, беспощадно разоблачать и пресекать все попытки хулиганского, пренебрежительного отношения к интеллигенции.

11. Глубокое усвоение марксизма-ленинизма требует высокой общеобразовательной подготовки, знания общей истории и истории народов СССР.

Знания, приобретаемые учащимися в средней школе, должны являться прочным фундаментом для ов-

ладения ими в дальнейшем марксистско-ленинской наукой.

Предложить комсомольским организациям средних школ обратить большее внимание на изучение учащимися исторических наук. Практиковать лекции, доклады на исторические темы, обсуждение отдельных исторических повестей, романов, устройство вечеров, организацию бесед о героической истории большевистской партии, ее выдающихся деятелях.

12. В выполнении почетной задачи коммунистического воспитания подрастающего поколения решающую роль играет учительство, составляющее один из самых многочисленных отрядов советской интеллигенции.

Предложить комсомольским организациям оказывать всемерную помощь учителям в повышении их идейно-политического уровня, практиковать для них специальные лекции и беседы по вопросам истории партии и текущей политики, оказывать повседневную помощь в самостоятельном изучении истории ВКП(б), смелее вовлекать в активную комсомольскую работу.

13. Для комсомольцев, не имеющих достаточных политических и общеобразовательных знаний, не подготовленных к изучению истории ВКП(б), организовать изучение политграмоты как в кружках, так и самостоятельно.

Рекомендовать для этой группы товарищей изучение Конституции СССР, книг „Наша родина“, „СССР и страны капитализма“, проведение докладов, бесед по вопросам международной и внутренней политики.

14. Оказывать всемерную помощь библиотекам, издательским в комплектовании их литературой, в подборе квалифицированных работников и создании необходимых условий для работы молодежи над книгой. Широко пропагандировать в библиотеках и читальных публических в газетах и журналах теоретические статьи, ответы на вопросы и другие материалы, помогающие в изучении истории ВКП(б).

15. Ликвидировать недооценку значения комсомольской печати, как важнейшего средства пропаганды марксизма-ленинизма. Эта недооценка нанесла серьезный ущерб делу

идейного воспитания руководящих кадров.

Считать важнейшей задачей комсомольской печати — оказание помощи изучающим „Краткий курс истории ВКП(б)“. В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) обязать редакцию газеты „Комсомольская Правда“, а также редакции республиканских, краевых и областных комсомольских газет систематически помещать статьи по вопросам марксизма-ленинизма, консультации, лекции лучших пропагандистов, ответы на вопросы читателей, объяснение непонятных слов, привлекая для этого теоретически подготовленные, политически проверенные кадры. Широко освещать положительный опыт самостоятельно изучающих историю партии, показывать работу лучших кружков, семинаров, консультаций.

Предложить республиканским, краевым и областным комсомольским газетам перепечатывать лучшие теоретические статьи из „Правды“, „Комсомольской Правды“, „Красной Звезды“.

16. Рекомендовать горкомам, окружкам, обкомам, крайкомам и ЦК комсомола нацреспублик практиковать периодический союз пропагандистов и работников комсомольской печати для обсуждения основных вопросов пропаганды и обмена опытом.

17. Перестроить работу издательства ЦК ВЛКСМ „Молодая Гвардия“ и издательств ЦК ЛКСМ нацреспублик, увеличив выпуск пропагандистской и массово-политической литературы в помощь пропагандистам и комсомольскому активу, изучающим историю партии.

18. Создать на базе журналов ЦК ВЛКСМ „Юный коммунист“ и „Комсомольский пропагандист и агитатор“ новый общественно-политический и популярно-теоретический журнал ЦК ВЛКСМ в помощь руководящему комсомольскому активу, молодой интеллигенции, пропагандистам и агитаторам. Основной целью журнала должна быть консультация по вопросам марксизма-ленинизма.

19. Обязать редакции журналов: „Интернационал молодежи“, „Советское студенчество“ систематически помещать на своих страницах материалы в помощь изучающим историю ВКП(б)

20. В целях коренного улучшения руководства

пропагандой марксизма-ленинизма, восстановить аппарат по руководству пропагандой и агитацией в комсомольских организациях, начиная с ЦК ВЛКСМ.

Создать в ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ нацреспублик, крайкомах, обкомах, окружках отделы пропаганды и агитации.

Руководство отделами пропаганды и агитации возложить на одного из секретарей перечисленных комитетов.

В горкомах и райкомах комсомола реорганизовать отделы политучебы в отделы пропаганды и агитации.

Поручить Отделу пропаганды и агитации ЦК ВЛКСМ в декадный срок представить на утверждение Бюро ЦК ВЛКСМ предложения о структуре отделов пропаганды и агитации.

21. Сосредоточить в отделах пропаганды и агитации всю работу по руководству печатной и устной пропагандой марксизма-ленинизма и массовой политической агитацией: комсомольская пресса, издание пропагандистской и агитационной литературы, организация печатной и устной пропаганды марксизма-ленинизма, контроль за идейным содержанием пропагандистской работы, подбор и распределение пропагандистских кадров, организация подготовки и переподготовки кадров пропагандистов, организация массовой политической агитации среди молодежи.

Основной задачей отделов пропаганды и агитации является практическое проведение в жизнь постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде и настоящего постановления ЦК ВЛКСМ.

22. Работники отделов пропаганды и агитации должны подбираться из числа лучших пропагандистов, марксистски образованных и политически проверенных товарищей.

Установить, что заведующие отделами пропаганды и агитации горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик утверждаются ЦК ВЛКСМ, а заведующие отделами пропаганды и агитации райкомов утверждаются ЦК ВЛКСМ по представлению бюро обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик.

Все остальные ответственные работники отделов пропаганды и агитации райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик утверждаются бюро обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик.

\* \* \*

Комсомол призван помочь большевистской партии в деле воспитания молодого поколения в духе коммунизма. Эту свою обязанность он может выполнить, только вооружив себя передовой революционной теорией — марксизмом-ленинизмом.

Руководящие комсомольские кадры должны усвоить, что „...без сочетания практической работы комсомольского актива с теоретической его подготовкой („изучение ленинизма“) невозможно никакая сколько-нибудь осмысленная коммунистическая работа в Комсомоле...“

...Изучение ленинизма, ленинская учеба является необходимым условием превращения нынешнего комсомольского актива в настоящий ленинский актив“. (Сталин).

Воспитывая молодое поколение нашей родины на славных боевых традициях большевистской партии, ленинско-сталинский комсомол идейно еще сильнее закалит свои кадры для решительной борьбы с врагами народа и еще теснее сплотится вокруг своей матери — Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и великого вождя и учителя советской молодежи товарища Сталина.

### К СВЕДЕНИЮ АГИТАТОРОВ, ЧТЕЦОВ И БЕСЕДЧИКОВ

27 февраля 1939 года, в 7 часов вечера в лекционном зале Центрального клуба состоится совещание агитаторов, чтецов и беседчиков комбината.

#### ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Международное положение и угроза новой мировой войны.
2. Обмен опытом агитработы.

ПАРТКОМ.

# ЗА ГРАНИЦЕЙ

## Положение испанских беженцев во Франции

Условия, в которых находятся испанские беженцы в лагерях Аржелес и Сан-Сиприен (Франция), до сих пор несколько не улучшились. Беженцы живут под открытым небом, спят на сыром песке и не имеют возможности укрыться от дождя и ветра. Пыль и песок раз'едают им глаза. Воды не хватает. В вырытых наспех колодцах вода оказалась соленой. Люди не умываются: никто не позволяет себе расходовать воду для такой „роскоши“. На все население

лагерей имеется несколько старых походных кухонь, для которых не хватает топлива. Население лагерей страдает от желудочных заболеваний. Медицинская помощь отсутствует.

В то же время международная помощь испанским беженцам затруднена: французские власти отказываются от всякой помощи извне, желая, повидимому, взять испанцев измором и тем самым принудить их уйти на территорию занятую мятежниками. (ТАСС)

## Всенародный договор между армией и народом Китая

Недавно на третьей сессии национально-политического совета Китая было принято решение о развитии движения за подписание „Всенародного договора между армией и народом“ для усиления освободительной войны.

Движение за всенародный договор было начато в народных массах прифронтовой полосе на юге Китая. И сейчас с каждым днем охватывает все большие массы населения страны, в том числе население территорий, захваченных японской армией.

Китайские армии принимают на себя 12 обязательств, содержащихся в договоре. В том обязательстве имеются такие пункты: не поступать на службу в организации и учреждения „правительств“, созданных японцами, не производить никаких работ для врага и предателей, не принимать деньги, выпущенные японцами, не покупать японские товары, не продавать продовольствие врагу и предателям нации и т. д. (ТАСС)

## Успехи китайской авиации

Английская печать сообщает, что за последние две недели на фронтах в Китае японская авиация потеряла свыше ста самолетов. Только в районе

Ланьчжоу (провинция Ганьсу) китайские летчики за последнюю неделю сбили 30 японских самолетов. (ТАСС).

# ПО СССР

К 20 февраля машинно-тракторные станции Союза выполнили план капитального ремонта тракторов на 71 процент и текущего—на 70 процентов. Выполнили план капитального и заканчивают текущий ремонт тракторов МТС Дагестана (106 и 98 процентов) и Крыма (102 и 96 процентов). Плохо ремонтируются гусеничные трактора. План капитального ремонта этих машин выполнен на 42 процента и текущего—на 56 процентов.

11-12 марта в Магнитогорске состоится пятый тираж Займа укрепления обороны Союза ССР. В отличие от всех предыдущих тиражей этого займа в предстоящем тираже будет увеличено количество 150—рублевых выигрышей.

В период полевых работ медицинское обслуживание колхозников будет значительно улучшено. Для работы в сельских врачебных пунктах из городов будут дополнительно направлены врачи и средний медперсонал. Из Москвы в Казахстан посылается 70 врачей, из Ленинграда в Киргизию—50. Детские ясли во время полевых работ обслуживат 6,5 миллионов ребят. (ТАСС)



## День Красной Армии на Сланцах

### Торжественное заседание в Центральном клубе

Трудящиеся поселка Сланцы торжественно встретили XXI годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Поселок принял праздничный вид. На зданиях портреты вождей, руководителей партии и правительства, флаги, плакаты, лозунги.

23 февраля, 8 часов вечера. Зрительный зал Центрального клуба переполнен. На торжественное заседание, посвященное XXI годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, пришли рабочие, стахановцы, ударники, мастера социалистического труда, служащие, инженерно-технические работники.

Сцена. На фоне огромного кумачевого полотнища, утопая в зелени, стоят бюсты великих организаторов Красной Армии—Ленина и Сталина. По бокам знамена. На арке сце-

ны лозунг: „Да здравствует двадцать первая годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота!“

Краткой вступительной речью торжественное заседание открыл председатель поселкового совета т. Абакумов. В рабочий президиум избираются лучшие люди комбината тт. Рыжова—мастер социалистического труда, стахановец Андреев, Кузнецов, руководители поселка.

Под бурные, долго несмолкаемые аплодисменты, избираются в почетный

президиум великий вожь народов тов. Сталин, руководители партии и правительства тт. Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Жданов, Микоян, Андреев, Хрущев, Тельман, Хозе Диас.

Доклад—XXI годовщина Красной Армии сделал тов. Царев. После доклада с воспоминаниями выступили участники гражданской войны тт. Камышенков и Котов.

Затем, участникам торжественного заседания была показана кино-картина „Александр Невский“.

### 28 февраля общестроительное закрытое партийное собрание

28 февраля с. г., в 7 часов вечера в лекционном зале Центрального клуба состоится общестроительное закрытое партийное собрание.

#### Повестка дня

1. Прием в партию.

Секретарь парткома И. ВЫБОРНОВ.

# СВОДКА

## О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДОБЫЧИ, ПРОХОДКИ ШТРЕКОВ И ПОГРУЗКИ СЛАНЦА

	Добыча	Проп. выполн.	Проход-на	Прод. вып.
<b>Шахта имени С. М. Кирова.</b>				
П л а н . . . . .	1037		23,3	
Фактически выполнено				
23 февраля . . . . .	1040	100,3	17,5	75
24 февраля*) . . . . .	—	—	—	—
25 февраля . . . . .	1040	100,3	17,4	74
<b>Рудник № 2</b>				
П л а н . . . . .	166		10	
Фактически выполнено				
23 февраля . . . . .	186	112,0	10,9	109
24 февраля*) . . . . .	—	—	—	—
25 февраля . . . . .	165	99,4	11,3	113
<b>О т г р у з к а с л а н ц а</b>				
П л а н . . . . .			535	
Фактически отгружено				
23 февраля . . . . .			687	128
24 февраля . . . . .			408	76
25 февраля . . . . .			495	92

\*) Выходной день.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВНУТРЕННИЙ ЗАЙМ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

(ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

### БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА ДЕСЯТОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ

Номера серий и облигаций, указанные в таблице, выиграли во в 200 разрядах беспроигрышного выпуска Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года).

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша
00059	1—50	150	10549	34*)	1000
00098	49*)	500	11068	1—50	150
00219	39*)	500	11226	1—50	150
00529	44*)	500	11301	1—50	150
00651	22*)	1000	11411	26*)	500
00727	1—50	150	11459	1—50	200
00976	1—50	150	11735	22*)	500
01297	1—50	200	11922	1—50	200
01315	1—50	200	12037	06*)	500
01548	45*)	500	12304	1—50	200
02050	11*)	500	12567	1—50	150
02367	1—50	150	12666	1—50	150
02452	1—50	150	12828	48*)	500
02790	1—50	200	13326	1—50	200
02974	1—50	150	13487	12*)	1000
03276	1—50	200	14077	17*)	500
03375	1—50	150	14151	32*)	500
03602	36*)	500	14326	1—50	150
03692	09*)	500	14368	1—50	150
03715	1—50	150	14475	1—50	150
03759	35*)	500	14657	40*)	500
03953	1—50	150	15206	13*)	500
04435	1—50	200	15429	31*)	500
04476	1—50	200	15542	38*)	500
04854	1—50	150	15776	1—50	150
05036	1—50	150	16125	17*)	500
05106	28*)	3000	16333	35*)	500
05228	19*)	500	16348	1—50	150
05632	1—50	200	16364	11*)	500
05871	1—50	200	16456	1—50	150
06122	45*)	500	16536	1—50	150
06142	1—50	150	16583	05*)	500
06162	1—50	150	16710	10*)	500
06849	09*)	500	16837	13*)	500
06967	1—50	150	16865	1—50	150
07065	02*)	500	17134	1—50	150
07212	1—50	150	17622	1—50	150
07438	1—50	200	17652	36*)	500
07877	19*)	500	17991	43*)	500
08247	30*)	500	18419	38*)	500
08279	1—50	150	18480	1—50	150
08410	04*)	500	18502	37*)	500
09001	1—50	150	18736	16*)	500
09059	06*)	500	18921	1—50	150
09271	16*)	500	18939	46*)	500
09327	1—50	200	19127	1—50	150
09349	23*)	500	19163	43*)	500
09371	1—50	200	19216	1—50	200
09372	1—50	150	19271	1—50	150
09655	09*)	500	19298	1—50	150
09954	45*)	500	19471	1—50	200
10006	31*)	1000	19585	1—50	200
10180	34*)	500	19614	18*)	1000
10195	26*)	500	19668	40*)	500
10212	46*)	500	19727	34*)	500
10345	14*)	500	19813	14*)	500
			19984	1—50	200

\*) Остальные 49 номеров облигаций этой серии выиграли 150 рублей каждая.

Ответственный редактор И. П. СЕРДЮКОВ.